

筑梦人



经开区:过一个“绿色”的教师节



芙蓉小学开展“绿色教师节”宣誓活动

金长俊老师上课时注意到一位学生的发辮散了,下课后,她亲切揽过小姑娘为她梳理发辮,小姑娘依偎在她的怀里神情愉悦,这一幕正被一架相机无声记录下来。教师节前夕,一位家长悄然“潜入”芙蓉小学,用镜头抓拍校园中的动人画面,并将“美照”作为“礼物”相赠,收获教师一片惊讶和感动。

据悉,芙蓉小学自去年向师生发出“绿色教师节”倡议,全体教师面向家长、学生宣誓拒绝宴请,拒绝鲜花礼品。节日当天,学生们为老师送上亲手制作的贺卡,收获了教师“爱的抱抱”。教师节前夕,学校就将“绿色教师节”倡议书发出,在倡议拒收礼品之余附上教师平等、有爱对待每一位学生的保证。学生谢宇哲妈妈感动之余,想到用手中的相机记录教师的动人瞬间,以这份“别样的礼物”表达对教师的谢意。她表示,老师们十分辛苦,平时对孩子关爱有加。以自己的专长记录教师们的风采,让他们对孩子的爱意留

存影像,是她一直的心愿。

翡翠学校也未雨绸缪,在教师节前夕发出了“绿色教师节”的倡议。

9月7日,翡翠学校第二周升旗仪式的“国旗下讲话”中,来自305班的王宇凡同学向全校同学发出倡议:教师节不要给老师送礼物。他告诉同学们:表达对老师的尊敬与感激有很多种方式,一个快乐的拥抱、一句感恩祝福的话语,都是送给老师们的珍贵礼物,同学们的进步与成长,就是给老师们最好的回报!

这样“低调”的教师节更安心、更环保、更有意义。同时老师们也承诺“会对所有孩子一视同仁,以仁爱、公平之心对待每一个孩子”。合肥经开区用这样的倡议和沟通,让师生共守一方纯洁的教育天空,共过一个“绿色”的教师节。胡萍萍 王小平 殷江霞

合肥市阳光中学 德国友人支招交通安全教育

为了更好的加强对学生的交通安全教育,增强学生的交通安全意识和自我保护能力,阳光中学迎来了一位特殊的客人。他就是德国各州交通部联席会“建筑与交通网络”委员会主席库尔特·博德维希先生。库尔特·博德维希先生从汽车入手,让孩子们列举自己知道的德国汽车和中国汽车,一时间,大众、奔驰、江淮、红旗成为活跃现场气氛的元素,此时,除了语言的障碍,孩子们交流的渴望和激情被充分点燃。他向同学们介绍了德国交通安全的有关法律、德国公民的交通安全观念等常态化的知识。和以往交流活动不同的是,库尔特·博德维希先生把大多数时间给了阳光中学的孩子们,“提问”成为本次交流会的主题词,面对孩子的提问,库尔特·博德维希先生都给予了详尽的解释和说明,时而诙谐幽默,时而严肃认真,言语之间透露着德意志民族的严谨与热情,活动结束后,一句稍显生硬的“谢谢”让同学们再次情绪“激动”起来,掌声经久不息。

胡青春 殷江霞

合肥市锦城小学 开展“感恩教师”主题活动

为了欢庆第31个教师节,锦城小学开展了尊师重教活动。在教师节到来的前两天,每个年级组根据学生的年龄特点设计了不同的活动。一年级的学生们为老师画了一幅画、做了一张贺卡;二年级的、三年级的学生给老师们写了一封感谢信;四年级的学生将自己的祝福录了下来,通过校园广播传达自己的心意;五年级开展“特别的爱献给特别的你”感恩祝福活动;六年级开展了“感恩教师”演讲活动。

在教师节当天大课间,一首朗诵《感谢您,老师》拉开了“感恩教师”主题活动的序幕。随后孩子们又深情演唱了一曲《每当我走过老师窗前》。最后,少先队员们用队礼表达祝福,全体同学们面向老师给老师深深地一鞠躬,喊出了“老师,节日快乐!”同学们用最纯真、最热烈的心,为老师送上了真挚的祝福。通过这次活动,加强了学生对老师的尊敬和热爱,增加了师生间的感情,相信他们通过这次活动以后一定会更加懂感恩、知上进!

陶丹玲 殷江霞

合肥北城中学: 爱与陪伴助力学生腾飞

今年的教师节对于北城中学的老师们而言有着特殊的意义,学校在2015年高考中取得了令人意想不到的好成绩,首届考生交出了一份满意的“答卷”。在教师节来临之前,记者与北城老师面对面,听他们说印象深刻的教育故事……

放手去爱,给学生最大的支持

“给学生一个灿烂的笑容,一句激励的话语,一种信任的眼神!也许,这能改变他们的一生,到了高三尤为重要,决不能让学生感到压抑。”荣获长丰县优秀班集体后,尹连辉老师提到自己的班级管理时,如是说。“王鑫能够夺得长丰县理科第一名,并最终被南京大学录取,是有一定的必然性的。他特别会玩,每天放学后都去踢球,晚自习前看到他都是满头大汗的,而且长跑、篮球、足球他样样在行。”尹老师说,他对于学生的管理收放自如,在常规管理上,他注重学生的学习习惯和生活习惯的培养,比如说每个学生都有一个厚厚的错题本,里面记录着做错的题目以及错误的原因等,另外他还鼓励学生积极参加各种活动,在他眼里孩子开阔视野比什么都重要,“朱才海(考取了哈尔滨工业大学)和叶子(考取中央民族大学)在高二的时候参加了模联的比赛,耽误了不少学习时间,我就鼓励他们安心参加,在活动结束后我及时把他们拉回来,结果他们的成绩上升的更快了,我觉得让学生做一个能把控自己人生的人,他们能爆发出让我意想不到的能量。”尹老师说到这里时非常自豪。

吴雷老师班的于恒,和王鑫并列长丰县理科头名,现在是中科科技大学的一名学生。于恒也是一位知书达理,兴趣爱好广泛的学生,可喜的是他的兴趣爱好得到了吴老师的最大尊重与挖掘,“他考取了钢琴六级,还是一名长跑健将,平时爱好特别广泛,有时候他也担心参加活动会对学习有影响,我就告诉他放手去参加,我相信他!”吴老师介绍说,在生涯教育引导时,于恒最想上的学校是浙江大学,结果那节课过后他的成绩突飞猛进,“那一刻,我开始更加信任我的学生,我觉得他们任何困难都能克服!”

循循善诱,做孩子最强的后盾

教育者最可贵的品质之一就是对孩子们的深沉的爱,兼有父母的亲昵与严厉。

陈航同学获得长丰县文科头名和班主任杨小勇老师的鼓励分不开,这位又严又柔的老师,成为了他们班最坚强的后盾。“我从高一一开始就注重班级班风和学风的建设,所以我要求学生们来的比别人早半个小时,坚持了一年时间后学生



王鑫(左三)非常喜欢各种体育活动



于恒同学自信开朗,积极参加各种活动

习惯了,以后做什么事情都不拖拉了。到了高三,学生心理压力,我通过谈心、家访、同学了解、与其他学科老师沟通的方式,把他们看得到的以及憋在心里的压力化解掉,紧张与恐惧解决不掉,学生们最后的成绩就很危险。”杨老师说,他还特别注意家长对孩子的影响,希望家长不要带给孩子不好的影响,不要过分关心孩子,不要让孩子产生考不好对不起家长对自己的爱这种想法。

而刚获得了安徽省第三十届青少年科技创新大赛一等奖的李梦丽老师,自制教具“平抛运动综合演示仪”,“我觉得要让学生对老师百分百信赖,老师的专业知识必须要过硬,我一方面努力教学,一方面又不失兴趣爱好,这是一种幸运。”李老师说。

冰心说:“修养的花儿在寂静中开过去了,成功的果子便要在光明里结实。”正是在一批敢于创新、无私奉献的老师们的付出下,北城中学才取得现在的成功,一个个教育故事像一个个悦耳的风铃,弹奏出属于北城中学的动人音符。

吴苗苗

合肥市西园新村幼儿园 家长“上岗”庆祝教师节

为了庆祝第三十一个教师节,西园新村幼儿园的家长来园给老师们过节。家长、老师和小朋友们欢聚一堂,给老师过了难忘的教师节。

家长代表们进入班级,请班级的老师暂时“下岗”,家长们光荣地“上岗”。曹悦潇爸爸首先教小朋友们学习了古代学生对老师的行礼方法,小朋友很认真地学习。当所有老师站在前面,小朋友们很虔诚地向老师们行礼,感谢老师的辛勤陪伴。家长们收集了所有孩子的节日祝福,孩子们从小班入园以来的精彩瞬间,并将这些美好的瞬间,制作成了电子相册,现场播放,孩子们特别自豪,家长和老师们特别的感动。鲜花、蛋糕、一张灿烂的笑容……承载着家长们满满的祝福。感谢家长朋友们将可爱的孩子交给我们,感谢大朋友和小朋友们给我们度过了一个难忘的教师节,感谢家长朋友们对我们的平时工作的支持与理解……

王蓉 殷江霞